

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

SUSCRIPCIÓN: ALMERÍA, UN MES, 1'25 PTS
PROVINCIAS, TRIMESTRE, 5. EXTRANJERO,
UN AÑO, 20. PAGOS ANTICIPADOS : : : :

DIRECTOR
JOSE GARCIA CRUZ

ALMERIA 6 JUNIO 1917

ANUNCIOS: PIDANSE TARIFAS A LAS ADMINISTRACIONES. OFICINAS Y TALLERES: CALLE DE LÓPEZ FALCÓN, N.º 53. ALMERIA, 5 JUNIO 1917. NUM. 53

AÑO I.

NUESTRA OPINION

El conflicto de la patata

Nos hemos venido resistiendo de ocuparnos de la orden gubernativa prohibiendo la exportación de las patatas, dentro de la península, por diferentes razones que no son del caso citar.

La visita de tres o cuatro hombres que por su aspecto juzgábase que pertenecían al campo, nos hizo romper el silencio que voluntariamente nos habíamos impuesto y en éste, como en todos nuestros actos hemos de exponer nuestro criterio, libremente.

Creemos que si la orden prohibitiva la ha dado el gobernador, el gobernador ha obrado muy ligero y con total desconocimiento de los perjuicios que causa; y si la orden la ha dado el ministro, el gobernador ha debido informarlo, con exacto conocimiento del daño que motiva, sin beneficio para nadie, aunque parezca otra cosa.

Y no recojan estas manifestaciones, los enemigos del gobernador y los enemigos nuestros, para esgrimirlos de modo tergiversado, por que serían hombres indignos de la consideración de las gentes.

Nuestro aislamiento de la casa del Gobierno es total, nuestros respetos, nuestras consideraciones personales, y nuestros afectos, los tiene el señor Polo y los tendrá en adelante lo consideremos un funcionario ejemplar y modelo de virtud, como hasta la fecha es.

En forma que, el hecho de tener un criterio distinto al del señor gobernador, no indica, como parece ser que han dicho dos desprestigiadas personalidades al señor Polo, que combatimos por sistema; lo que indica es que no somos serviles, que no somos como ellos, que doblan el espinazo y se enroscan a los pies de cualquiera.

Dicho esto, vamos a explicarle al señor Polo la razón que tenemos para creer perjudicial la orden que comentamos.

En primer lugar la patata tiene un plazo fatal para su recolección, y si éste transcurre, se pierde la patata y se retrasa la siembra del panizo, en forma que es imposible que el labrador mantenga en la tierra más que el tiempo necesario para su cría y sazón, y si se pretende alegar que se conserve por otros procedimientos, hay razones poderosísimas que se oponen: primero que los labradores desconocen esos procedimientos, y segundo, que aún siéndoles conocidos, les sería imposible hacerlo, por carecer de medios económicos, pues es sabida la miseria en que vive ese ignorante gremio, quienes para terminar la recolección de una cosecha, necesitan buscar anticipos a cuenta de ella.

De manera, señor Polo, que es imposible conservar la patata en la tierra, ni fuera de la tierra, y recolectada en su época precisa puede consumirse en Almería la producción de nuestras vegas?

No. La producción supera por veinte o más veces, a la consumación que pueda hacerse en el tiempo que se conserva el tubérculo. Y si esto es así, ¿que haría S. S. con la sobrante? ¿Que hará hoy mismo con la que hay en la Alhóndiga y la que existe en los cortijos de nuestras vegas?

Echársela a los cerdos, habrá dicho el señor. López Rodríguez, y

aunque los cerdos merezcan comer patatas, no es justo, no es lícito, que tal cosa ocurriera.

Pero hay más, señor Polo. En Almería las autoridades y quien no es autoridad, han pretendido buscar una popularidad a costa de los productores. Han prodigado eso de jabaratar las subsistencias por que sabían que diciendo eso alhagaban a las gentes, se atraían las simpatías de tirios y troyanos. ¿Quien no simpatiza con quien lucha por el abaratamiento de los artículos de primera necesidad?

Pero esta actuación es un arma de dos filos. Honra, dignifica a una autoridad, cuando se hace con alteza de miras, cuando se defiende esos intereses de los ciudadanos defendiendo al propio tiempo lo del pobre agricultor, que es tan digno de protección y tiene tantos derechos como los demás ciudadanos a que se le respete y se le ayude.

Y aquí se da el inaudito caso, que siendo la producción de la patata enormemente cara, aparte de los grandes peligros que ese producto tiene de perderse, se ha permitido y se está permitiendo que las semillas y los abonos se expendan a precios escandalosos, sin que nadie se preocupe de regular los precios de esas primarias materias, ni el de las que estas producen.

Estas son las razones que tenemos para no participar del criterio de los demás. ¿Estamos equivocados? Si así fuera lo lamentaríamos, pero por lo menos tendríamos la satisfacción de haber defendido lo que honradamente creemos bueno y justo, sin que nos inspire ni el deseo de alhagar a nadie, que jamás lo hacemos, ni de mortificar a S. S. que lo creemos bueno, aunque propenso a un error, como otro cualquier mortal.

No sabemos quien habrá concebido la luminosa idea de adornar el Parque con tinas de agua sucia y corrompida.

Si estas se han empotrado en los paseos para embellecerlos, ¡vive Dios, que no lo han conseguido! Pero si las colocaron para hacer de cada una un foco de infección, asqueroso y pestilente, entonces, sí, hemos de convenir que lo han conseguido; como conseguirán también que en una tina caiga algún niño de los que allí juegan, y se ahogue en agua sucia, pestilente y asquerosa. ¿Qué servicio de riegos más completo y más curioso... Merece una cruz quien lo ha inventado.

SECCIÓN MINERA

Don Clemente Baeza ha solicitado la propiedad de 233 pertenencias de mineral de hierro con el título de «El Señor del Perdón» número 33981 en termino de Benahadux parajes denominados «La Portaler», «Marchar de Arcos», «El Barranco» y otros.

Otro mal alcalde

No hay que preparar cenizas. A este mal alcalde de ahora nosotros no hemos de pitarlo; si acaso, lo harán los feligreses de su alcaldía. Nos referimos al alcalde de Gérgal.

De este mal alcalde nos han denunciado verdaderas anomalías. Como buen acaparador, se ha dicho que la mejor ley es la del embudo.

Nosotros nada queremos opinar. Se lo dejamos todo al señor Polo de Lara, quien recibió antes de la visita de una comisión de obreros de dicho pueblo.

Creemos que bastará con que el señor gobernador conozca que en Gérgal hay un mal alcalde. Para curar a estos señores es el señor Polo de Lara un doctor excelentísimo. A probárnoslo.



M. TERETCHENKO
Ministro de Estado de Rusia.
(Foto. Información)

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Hoy, celebra sesión la Junta de Obras del Puerto, para elegir presidente y vicepresidente. La candidatura del señor Silvela, la forman los señores Esteban y Lopez Rodríguez.

Ninguno de dichos señores merecen estos puestos. Ni cuentan con la popularidad, ni con la confianza del pueblo, para ellos. Solo cuentan con el favor político, la eterna rémora para el engrandecimiento de Almería, que pone los organismos en manos ineptas, cuando menos.

Seguramente prevalecerá esta candidatura. Quizás luego, vengan las lamentaciones, pero por desgracia será cuando no haya remedio.

Vino de Chiclana

A 70 céntimos litro, muy bueno. Café Suizo.

Una carta circular

El Gobernador civil señor Polo de Lara no desmayando en sus impresos de beneficiar a esta ciudad que tan dignamente representa, ha enviado una carta circular al Ministro de la Gobernación, diputado y senadores de esta provincia, manifestándoles la grave situación

y el estado en que se encuentra la ciudad a causa del poco ingreso que hacen los pueblos de la provincia al Contingenta. Con este motivo solicita de las referidas entidades colaboren en todo aquello que sea beneficioso para esta ciudad.

Ayer merendaron juntos el aspirante a la presidencia de las OBRAS DEL PUERTO, señor López Rodríguez, y el cesante y aspirante a la Alcaldía, señor Pérez Cordero.

No sabemos con que motivo merendaron juntos, pero si sabemos que al terminar marcharon del brazo a la casa del señor Polo de Lara, para con motivo de nuestro artículo, sobre la exportación de la patata, criticarnos y censurarnos.

Nada nos importa la actitud de esos dos señores, que tanto trabajo tienen con ser amigos y cenar juntos en la misma mesa.

¿ES CIERTO?

El señor Fernandez Burgos con sus compadres suyos, se ha presentado ante el gobernador y le ha dicho:

Vengo en nombre de los socialistas y de las sociedades obreras a pedir a V. que el señor Pérez Cordero, vuelva a la alcaldía y merezca la confianza de la ciudad.

Nosotros no queremos aventurar hoy juicios. Antes queremos que los socialistas y las Sociedades obreras, nos digan si es cierto que le han dado la representación al señor Fernandez Burgos.

Después hablaremos con la claridad que siempre acostumbramos. Los socialistas, la Casa del Pueblo y las sociedades obreras, tienen la palabra.

LOTERIA NUM 2

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas y billetes dobles a 4 pesetas décimo, para el sorteo del día 11.

Se sirven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.



M. KERENSKY
Ministro de la Guerra y de Marina de Rusia.
(Foto. Información)

La Caja municipal.

Movimiento de fondos de la Caja municipal, durante el día de ayer:

AYUNTAMIENTO	
Existencia del día 4...	211'41
Ingresos de hoy...	16'281'57
Total...	16'492'98
Pagos en el día de hoy...	4'806'56
Existencia para el día 6...	11'686'42
Presupuesto municipal Pesetas	
Existencia del día 2...	444'62
Ingresos de hoy...	444'62
Total...	444'62
Pagos en el día de hoy...	444'62
Existencia para el día 5...	444'62

Nos encantan las obras buenas, y al hablar de obras nos referimos a la obras del puerto.

El depósito que constituye la Junta con destino al riego del Parque, es una obra magna que merece un premio. Nada importa que por un lado se constriuya y por otro lado se idesmorone el depósito. Lo que importa es hacerlo, cueste lo que cueste, y dure lo que dure.

A punto estamos de decidírnos y pedir al Gobierno que esa obra la declare una joya nacional.

Por qué fue hecho prisionero Adolfo Max.

Adolfo Max, alcalde de Bruselas era un pequeño hombre energético y sonriente, espiritual y disertio, que adoraba las bellas artes y que fue un admirador y administrador. Bajo su dirección municipal conoció Bruselas los días gloriosos de la exposición de 1910, dio sus presupuestos acertadamente calculados y todos los frutos recogidos.

En Bélgica no había un hombre más popular que él. Llegaron las aldeas, de los pueblos, de las grandes ciudades.

El 20 de agosto, el ejército alemán estaba a las puertas de Bruselas, Adolfo Max cifiendo su gbanda de Alca da se presenta so o delante de las tropas. La firme dignidad y la nobleza de su actitud se impusieron a las hordas y Bruselas fue perdonada.

Max desde los primeros días de a ocupación se mantuvo irreducible contra las pretenciones que respecto a la municipalidad de Bruselas, abrigada el gobernador alemán von Bis-ing. Dicho se esta pues que este buscara una ocasión propicia para desembarazarse de su enemigo.

Un periodista belga, Gaston Dumestre, que fue tesigo de la lucha entablada entre do hombres, prefirió en que circunstancias fué detenido Max.

El burg maestre que había rehusado obunadmente a dar la

bandera belga que flotaba sobre la casa de la ciudad, rehusaba con igual obtinación recibir los bonos de requisición de los invasores.

—Este papel tiene más valor que el dinero, exclamaba el señor Bissing, porque lleva la firma de la nación alemana que es la primera y la más olvente del mundo.

—Este papel tiene más valor que el dinero, respondía von Bissing, porque lleva la firma de la nación alemana que es la primera y la más olvente del mundo.

Un día, el gobernador, que tenía necesidad de dinero, impuso a la ciudad una contribución de guerra de cuatro millones concediendo cuarenta y ocho horas al burgomaestre para buscar y entregar la suma.

Al segundo día se presentó Adolfo Max en el despacho de von Bissing, acompañado de dos empleados municipales que conducían voluminosos sacos.

—Señor gobernador, dijo Max, entre sonriente y burlon; aquí están los cuatro millones que os habéis servido imponer como contribución a la ciudad.

—Ah, ah! exclamó von Bissing; yo sé que usted es incapaz de engañarme; pero me va a permitir que abra los sacos y cuente la cantidad.

Abierto los sacos, se esparcieron el despacho del gobernador cuatro millones de bonos de requisición dados por los alemanes a los comerciantes de Bruselas y que Max había ido recogiendo.

Von Bissing se puso rojo de cólera.

—¿Qué me traes aquí?—exclamó.—Yo os he pedido cuatro millones en dinero, no en papel.

—Perdon, señor gobernador,—dijo entonces el burgomaestre.—

Ese papel tiene más valor que el dinero porque lleva la firma de la nación alemana que es la primera y la más solvente del mundo.

El pobre Max, humorista impetuoso, pagó con su libertad aquel «swan» heroico, porque aquella misma tarde, el soberbio von Bissing, le envió a una fortaleza de Alemania del Norte, donde a estas fechas todavía continúa prisionero.

L. S.

PROPAGANDA SOCIALISTA.

El sábado a las 9 de la noche se celebró la anunciada conferencia de propaganda socialista en el salón de actos de la sociedad «La Aurora», con una concurrencia regular.

Preside el acto el compañero Cabrerizo, quien expone el objeto de la reunión y acto seguido concede la palabra al compañero Cristóbal Alvarez, vicepresidente de la referida sociedad.

Este compañero empieza recordando que en épocas anteriores la sociedad, por su compacta organización, llegó a ser respetada por patronos y autoridades, y que hoy debiera perseguir el mismo fin, puesto que las causas que motivan el malestar obrero no han desaparecido, sino que, por el contrario, se han agravado con motivo de la gran contienda mundial. Puso término a sus palabras recomendando la unión.

Habla a continuación el compañero José García, secretario del gremio de barrileros, que, con palabra fácil dice, que el deber lo llama a tomar parte en este acto, y cumple con él, haciendo acto de presencia. Como el compañero anterior se extiende en consideraciones respecto a lo que los obreros puedan esperar de sus patronos estando desorganizados, e indicando los muchos beneficios que a todos reportaría la organización.

Habla de su viaje a Madrid y dice, que la Casa del Pueblo ha obtenido un triunfo moral inmenso, pues la flamante Federación local no ha dado señales de vida, y para nombrar a dos representantes hu-

bieron de emplear la propaganda del vaso de vino y conseguido este propósito, marcharon a Madrid, si, pero no a laborar con la Comisión magna, pues no aparecieron por parte alguna, por que el objeto que estos llevaban era, recabar un destino para el secretario de la Federación. Así, pues, cada uno en su puesto y que la opinión juzgue.

El compañero Tomás Prada, vicepresidente de la Matricula Unida, dice que ve con mucha simpatía este resurgir de los trabajadores del campo, si bien es cierto que no han concurrido a este acto todos los miembros que forman este gremio; pero, que no por esto la propaganda ha de ser menos intensa, antes al contrario, debemos trabajar todos los obreros de la Casa del Pueblo por prestar nuestra ayuda a los gremios desorganizados. Hace un parangón entre los trabajadores del puerto y los del campo, para decir que, apesar de los obstáculos que ciertos patronos ponen al desenvolvimiento de nuestra organización, hemos de salir triunfantes, pues nuestra causa es justa. Haced vosotros lo mismo y no tened miedo a la clase patronal.

Por ultimo hace uso de la palabra el Presidente, como delegado que fué a Madrid por la sociedad que, al efecto, ha convocado esta reunión, para dar cuenta de su gestión y, a la vez, inculcar la idea socialista. Ante todo, dice debo daros cuenta de la gestión que me encomendasteis en unión de los restantes compañeros, delegados de otras sociedades afiliadas a la Casa del Pueblo. Con muchas dificultades tuvimos que luchar; pero gracias a nuestra entereza y a la razón que estaba de nuestra parte fueron vencidas.

Llegados a Madrid cuantos constituimos la Comisión Magna, nos reunimos en la sección segunda del Congreso, para hacer la revisión de las vases acordadas aquí, el 1.º de Mayo. Estas bases son: Traída de maderas a este puerto para la construcción del barril; que el gobierno gestione de las Compañías navieras, el que no falte tonelaje para exportar el fruto de la provincia a los mercados extranjeros; que a su vez, el gobierno interponga su influencia con el de Inglaterra para la libre introducción en dicho país de la uva de esta provincia; que se preste el apoyo oficial para la creación de un Banco Agrícola y, por ultimo, la conveniencia de crear alambiques para que del sobrante de la uva de embarque se pueda extraer el alcohol. De acuerdo todos los comisionados nos dirigimos a la Presidencia del Consejo de Ministros y, el señor García Prieto nos recibió con muchas cortesía, prometiendo hacer todo lo posible por remediar la situación económica de la provincia, haciendonos constar que respecto a la traída de maderas y el embarque de uva, estaba concedido, y que respecto a las demás bases, que el Consejo de Ministros se ocuparía de ello con mucho interes, puesto que no se podía resolver en 24 horas. La Comisión obrera hizo constar, que en esta provincia reina la miseria más espantosa entre los trabajadores y que estos no se avientan a morir de hambre; que si no se remediaba el mal, comeríamos donde hubiera, y que así como en las huelgas ferroviarias se les ponía el brazo a los trabajadores, si los navieros se negaban a que sus barcos tocaran en Almería, que con ellos se empleara el mismo metodo que con los obreros, puesto que también es cuestión nacional el hambre de una provincia. Algo asombrado el Presidente del Consejo, nos prometió todo cuanto cabe dentro de las promesas, y nos despedimos de él, marchando a visitar al Ministro de Estado, al de Hacienda y al de Fomento. En todos estos departamentos nos recibieron bien, nos prometieron bien y... a que seguir enumerando; creemos haber cumplido nuestro deber en todos los departamentos mencionados y en las reuniones del

Aguas de Lanjarón

Salud núm. 2 y Capuchina insustituible para mesu, estómago y cólicos hepáticos, ictericia, etc. De venta en el depósito, Granada, 61 y 65

Congreso. No pueden decirlo así varios representantes en Cortes por Almería, ni otros señores de la localidad, que brillaron por su ausencia. Tanto los unos como los otros, han demostrado su poco amor a esta tierra, y que anteponen las pasiones bastardas y ruines de la política a los intereses generales de la provincia hambrienta. Como aún no está terminada nuestra labor, al final pondremos en la picota a los malos almerienses. Estos son, a grandes rasgos los trabajos realizados por la Comisión obrera.

Respecto a organización ¿qué puedo yo decir después de lo dicho por los anteriores compañeros? Solo os diré que los gremios desorganizados sufren el menosprecio de la clase patronal, el abuso constante en el trabajo y, como su defensa individual no es efectiva, o ha de ser una bestia mansa o ha de renunciar a darle de comer a su familia. Ante los grandes propietarios de la tierra, nosotros tenemos a los colonos, intermediarios entre el capital y el trabajo; estos se asocian para defender sus pesetas, hacen bien; nosotros debemos hacernos fuertes para defender nuestros brazos. Si los colonos nos ven dispersos nos hacen victimas de la mas vil explotación y a los amos de la tierra les dan las rentas que estos les exigen; pero si al contrario nuestra sociedad es fuerte, ¡ah! entonces parlamentan con nosotros, y se revuelven contra el gran patrono, y le amenazan dejar las tierras. Puesto que es incontrovertible esto, procurad que llegue pronto; nosotros en nuestra sociedad y ellos en la suya, que de la lucha, las consecuencias serán, que se mermen las rentas a los amos y se nos aumente el salario a nosotros, y nunca en mejor ocasión que ahora, que los artículos de primera necesidad han subido el 50 por 100.

La concurrencia aprobó en todas sus partes, tanto la gestión hecha en Madrid, como los conceptos pronunciados por los compañeros.

JUAN CABRERIZO

(Presidente de la Sociedad «La Aurora»).

Cartera provincial

¿Donde está el dueño?

El vecino de Adra Manuel Fernandez Maldonado ha entregado a la guardia civil de aquel puesto una mula que se encontró abandonada en el sitio conocido por «Albufera» de aquel partido. Hasta la fecha no se ha podido averiguar quien sea el dueño de la referida mula.

Sin licencia

Por la guardia civil del puesto de Chiribel le fué intervenida al vecino de dicha villa José Lopez Román una escopeta por carecer de licencia para su uso.

Nuevo inspector

Contra las muchas vaciedades que ayer circularon sobre si no era cierto que hubiese cesado en su cargo de jefe de la guardia municipal el predilecto de don Paqui o Perez, señor Gerez, anoche a las nueve se posesionó dicho cargo el nuevo jefe, don Francisco Ramón Perez, persona que se merece nuestros respetos, por su reconocida dignidad.

Creemos firmemente en que su honradez que nadie pone en duda resplandecerá en todos sus actos, organizando, como es debido y es necesario, primeramente el cuerpo del cual es jefe.

Nosotros se lo agradecemos, así como cuanto haga en bien de la urbanización y moralidad pública, en nombre de la ciudad.

Nuestra enhorabuena al señor Ramón Perez.

Máquinas de lance

Se venden: una bomba para extraer agua; dos tubos Ther, propios para balsas, y dos prensas para hacer vino.

En esta imprenta darán razón.

¡MUEBLES!

GRANDES TALLERES DE H. Y H. DE JOSÉ MARTÍNEZ HERRERA

ALMERIA

Paseo de la Estación

Luis López y Compañía

IMPRESORES

Castelar, 2.-Almería.

Esta imprenta es la única que confecciona sus impresos con un 40 por 100 de economía.

Consultar precios.

¡ASOMBROSO!

es el éxito alcanzado por la nueva AGENCIA establecida para RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES Y REVISION DE PORTES

Señores comerciantes: A esta casa que funciona legalmente, debéis acudir para cuantas reclamaciones tengais que formular a los ferrocarriles. Nadie puede ofreceros más actividad, ni mayores garantías de éxito que la dirigida por el agente de negocios, José Alcaraz Giménez.

Sulfato de cobre.

CALDO BORDELES

de la marca Radium.

PIEZAS DE RECAMBIO PARA SULFATADORAS

Todo a precios limitadísimos.

EUGENIO DE BUSTOS

35 y 37, Granada, 35 y 37

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demas productos patológicos. Tratamiento antirribico completo.—Calle del Cid

De interés a los carreros En la posada de San Juan, se facilita pajera suelta a las caballerías. Servicio esmerado y económico. Calle de Pedro Jover (antes Arsenal), próximo al Cuartel de la Misericordia.

Imprenta. Se vende una en muy buen uso, completa de todos sus enseres, en condiciones para empezar a trabajar en seguida. Para más informes, diríjase a la calle del Conde de Xiqueña, 1.—Almería.

PARA CURAR

Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, ORIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los

COMPRIMIDOS RHODINE

(Sté. Usines du RHONE—PARIS)

Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1,50

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito General Limousin-Fnos.-Tolosa

FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el cabello, lo hermosa, evita la caída y calvicie, destruye la caspa. De venta en Droguerías, Perfumerías y principales Peluquerías.

Concesionario exclusivo, Urbano Fernandez Gimenez

Bar Frutero Café, — Chocolate — Helados.— Cerveza. — **Enlavar, 24.**

Toribio Alvarez DENTISTA

Plaza de Nicolás Salmerón, 1.

Grandes Almacenes de Tejidos

al por mayor y menor

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfarreros, 1 y 3

ALMERÍA

Temporada de verano 1917.

En esta casa, que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura.

Extensas colecciones de vueltas y etamines bordados y estampados, crespones de seda, gabardinas, bengalinas, coliens, otomanes, alpacas, lanería de color y negra, sedas de todas clases para vestidos y adornos, damascos de hilo para colchones, géneros blancos, artículos finos para camisas, nansús lisos y bordados, gasas, tules, panamás, esterijas y sábanas de hilo.

Trajes y gorros para cristianar, corsés cómodos y elegantes, sostenidos, pechos, mosquiteros, géneros de punto, mantelerías, toallas, sombrillas, ropa blanca confeccionada, juegos de novia, juegos de cama, blusas de gran fantasía, abrigos de seda, stores, visillos, cortinas y colchas de tul, cubrecamas de seda y encaje, echarpes, camisas, cuellos y corbatas, guardapolvos y trajes hechos para caballeros y niños.

Especialidad en vueltas, mantos y géneros negros para lutos, con garantía de color.

Grandioso surtido en mantones de manila lisos y bordados, con flecos de legítimo torzal de seda.

En driles, frescos y pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distinguió por su buen gusto y buen resultado de los géneros.

PRECIO FIJO

Expléndidos regalos a los compradores.

Mandamos muestras y precios de artículos a aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envíos de géneros **CONTRA REEMBOLSO O REMESA DE SU IMPORTE POR GIRO POSTAL.**

LA JOYERIA

NOTA

AURERIA